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HeduHnumns (nopaxgawa yHKUNS HA MHOXECTBO)

Heka A e MHOXeCTBO, a w e Ternosa dyHKuMs Ha A, KaTo
w : A — N. lNopaxgaia dpyHKLMS Ha MHOXeCTBOTO A C TerioBa
yHKUMA W e Hapudame yHKLMSTA

Fr(x) =Y x*.
acA

Korato w(a) = a 3a Bcsiko a, e nponyckame TersoBata yHKLUs
B 3anuca.

Mupocnas ®PypHapxnes Mopaxkaawm byHKLN Ha MHOXeCTBa



Teopema 1. Ako AN B =@ u w e Ternosa ¢pyHKLMs Ha
MHoxecTBoTo AU B, Toraea

Falg(x) = Fa'(x) + FE (x).

DokazsaTtencteo: Cneasa gupektHo oT geduHULmsATa 3a
nopakgawa pyHKLMsi Ha MHOXECTBO:

Fis() = 30 2" = 3" %9 1 37 %9 = F(x) + F¥ (x)

ceAUB ceA ceB
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VcnoBue Ha 3aja4aTa

[MTbTHam 2003, 3apada A6

Heka S e MHOXeCTBOTO Ha HEOTPULATE/NIHUTE LeNn 4nucna, a Le
HEroBo NpPon3BOJIHO MOAMHOXECTBO.

Nedunupame rp(n) pa 6bae bposit Ha HapeaenuTe agoiikmn (f, k),
TakmBa ve h,he L, h <bwnh+h=n.

Hanpumep rs(9) = 5, 3awoTo ABOIiKMTE, OTroBapsiLn Ha
ycnosueto, ca (0;9),(1:8),(2;7),(3;6) n (4;5).
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Heka ¢ A 03Ha4YM MHOXXECTBOTO Ha Te€3U HEOTPULATENHU LENn
4yncna, KOUTO CbAbPXKAT HEYETEH Dpoli eAnHNLN B NPEACTABSIHETO
cu B aBoMYHa bpoiiHa cuctema, a ¢ B — Te3un, KOMTO CbabpXKaT
yeTeH bpoii eanHULA.

Toect
A=1{1;2;4;7;8;...} = {1(2);10(2);100(2);111(2);1000(2);...}
"

B:{0;3;5;6;9;...}:{0(2);11(2);101(2);110(2);1001(2);...}

Ha ce nokaxe, 4e r,(n) = rg(n) 3a Bcsko n.
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PeweHne Ha 3aga4aTa

Heka fa(x) = >  x? e nopaxpgawarta yHKLMsS HA MHOXECTBOTO A.
acA
Torasa koecbuumeHTHT npead x” BB f4(x) Wwe 6bae paseH Ha 6pos

Ha Bcuykn agoiikm (al, a2) € A, Takuea ve a3 + ap = n.
3a Aa U3NBLAHUM JOMBAHUTENHOTO YCNoBME a1 < ap, Tpsibea oT

BCUYKN ABOI\/'IKVI Aa NpEMaxHEM TeE3N, NPN KONTO a1 = az Uan
a; > ap.
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B nbpeusi cnyyaii (korato nckame Aa npemMaxHem ABOVKUTE, npu
KOUTO a1 = ap) TpsabBa oT f2(x) Aa nssapum fa(x?), a BbE BTOPUSA
cny4yaii TpsibBa Aa paspennm Ha 2, 3a fa NMOKaXKEM, Ye ABOIKMTE ca
HapegeHu, T.e. (a1, az) # (a2, a1). Taka nonyyasame

Z ra(mx" = %(ff(x) — fa(x?)). (1)

Ananornuno aedunmpame fg(x) = > x” na 6bae nopaxaawata
beB
cbyHKUMS Ha MHOXecTBOTO B 1 Torasa rg(n) we 6bae

koebuLMeHTHT nped x" BbE dyhkumaTa 5(f2(x) — fg(x?)).
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Ot Teopema 1 cnegga, ve:

Fa(x) + Folx) = fs(x) = 3 x" = ix. 2)

Heka a € A v 3135...a, € NpeACTaBAHETO Ha a B ABOUYHA bpoiiHa
cuctema. Torasa 2a € A, 3awoTo 2a = a1 a»...a,0, T.e. bpoaT Ha
eAUHNLNTE B ABONYHUSA 3anuC HAMa ga 6bae npomened. o
obpaTHaTa npuumHa 2a + 1 € B. OTTyk cnefBa ThXAeCTBOTO

fa(x) = fa(x®) + xf(x), (3)

TOECT BCSIKO 4MCIo a € A Moxe fa b6bje NpeacTaBeHo UAM KaTto
2n, kbaeto n € A, nnn kKato 2k + 1, kbgeto k € B.
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AHanornyHo Ha (3) usBexxaame n TbXAECTBOTO

fa(x) = fa(x?) 4 xfa(x?). (4)

Ot (3) Bagum (4) n nony4asame

fA(X) — fB(X) = fA(X2) + XfB(X2) — fB(X2) — XfA(Xz)
= (1= x)(fa(x*) - fz(x*))

(falx) = fo(x)) 37— = fa(x?) — fa(x*)
FR(x) — f3(x) = fa(x*) — fa(x%)

R0) — Fa(e) = F2(x) — fa(x?)

ra(n) = rg(n).

1re

Taka fokasaxme TBbpaeHneTo: r,(n) = rg(n) 3a BCsko n.
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